



60.002/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. október 25. bel sz o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

„tágabb teret a gyerekeknek!”, - varga lászló az uttörővezetői konferenciákról /1. rész/

1986. október 25. - a magyar uttörők szövetségének országos tanácsa ez év decemberére salgótarjánba összehívta az uttörővezetők ix. országos konferenciáját. e tanácskozás kijelöli majd az uttörőmozgalom további fejlesztésének alapvető politikai és pedagógiai tennivalóit, és megalkotja a magyar uttörők szövetségének új, a gyermekekhez is közvetlenül szóló, a mai társadalmi és mozgalmi gyakorlatot hűebben tükröző alapdokumentumát.

a csapatvezetőségi városi, nagyközségi és kerületi értekezletek lezajlottak, október 25-től november 25-ig tartják az uttörővezetők megyei tanácskozásait. az eddigi tapasztalatokról, az uttörőszövetség vitára bocsátott javaslatainak fogadtatásáról varga lászló, a magyar uttörők szövetségének főtítkára nyilatkozott szilágyi gábornak, az mti munkatársának.

- országos elnökségünk a napokban tekintette át a városi, nagyközségi, kerületi rendezvények tapasztalatait. megállapíthattuk többek között, hogy az előző országos konferencia határozatai kellően ismertek, többet és többen szóltak a tanácskozásokon a differenciált programról, a sajátos csapat-arculat kialakításának igényéről, a közösségi játékokról. az országos elnökség azonban úgy látta, hogy mindez a mindennapi mozgalmi tevékenységben kevésbé érződik. habár megjelennek az új törekvések, továbbra is a hagyományos munkaformákat alkalmazzák a legtöbben. a beszámolóknak feletti vitákból sokszor úgy tűnt, hogy az uttörőmozgalmat a felnőttek maguknak csinálják.

1986.10.25.

- arra biztatjuk uttoróvezetőinket, - kiküldött javaslataink szelleme is ezt sugározza -, hogy színesebb, emberi motivumokkal bővebben átszított uttoróélet szervezését segítsék elő. nagyon fontosnak tartjuk, hogy eleven, élményekkel teli, jó közérzetet adjon hozzá a család esti, hangulatmérlegéhez, az iskolából, az uttorócsapatból hazatérő gyermek. ezek az elvek és célok eszközeink tárházának és a családokkal kialakított együttműködésnek a bővítésére ösztönöznek bennünket.

- a magyar uttorók szövetsége egyedül, a „központból”, nem képes ellátni másfél millió gyereket tartalmas és okos programokkal. érdekeiket képviselve ezért biztatunk arra mindenkit, hogy foglalkozzon többet velük. felvetődtek olyan vélemények is az eddigi tanácskozásokon, hogy mozgalmunk őrizze az eddigi eredményeket és ne szélesítse, ne színesítse munkáját, törekvéseit. mi viszont úgy hisszük, - sőt tapasztaltuk -, hogy gyermekeink ügye nehéz körülmények között is tenniakarásra, segítő szándékra ösztönöz minden szülőt, felnőttet. /folyt. köv./

si/km/1l ie
00.10 251086 2622

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

„tágabb teret a gyerekeknek!”, - varga lászló az uttoróvezetői konferenciákról /2. rész/

- tagadhatatlan, hogy most nem az új zánkák építésének évtizede következik. a jól működő uttorócsapatok ugyanakkor tudták bizonyítani, hogy a lehetőségek jobb kihasználásával - a fillérekre is odafigyelve - vonzó programok valósíthatók meg. szeretnénk elérni, hogy a helyi értékek és személyi feltételek határozottabban fejeződjenek ki az uttoróéletben, a csapatok programjában. több nelyen folytatunk szervezeti kísérletet: hogyan áll meg egy uttoróközösség a lábán az iskolán kívül. vannak a honvédség által patronált, valamint vízi uttorócsapatok; ezekbe több iskolából járnak az uttorók.

- az iskolával való egybemosódásnak tapasztaltuk hátrányait is. nincs elegendő módja a gyerekeknek saját ötleteiket, megvalósítani, átélni, és ezeken keresztül emberformáló tapasztalatokat nyerni. tágabb teret szeretnénk adni a gyerekeknek, ezt javasoltuk uttoróvezetőinknek, s ebben nyugodtan lehetünk a mainál bátrabbak.

- ma az a gyakorlat, hogy többnyire az osztályfőnök a rajvezető - az uttorószövetség szeretné elérni ezzel kapcsolatban is a pedagógusok tehermentesítését. például úgy, hogy más szervek,

1986.10.25.

vállalatok aktivistáit, felnőtteket és ifjúságot kapcsolnak be az uttoróéletbe. ez nem a pedagógusok lebecsülése, vagy a csapat kivonulása az iskolából. de legyen joga és lehetősége, önkéntes vállalása a pedagógusnak az uttorómozgalmi tevékenység. a cél a valódi szervező, a gyerekek megmozgatása. megyei konferenciáink és a decemberi országos uttoróvezetői tanácskozás többek között ennek a programnak lesznek a fórumai. /mti/

si/km/1l ie
00.11 251086 1655

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

falusi ifjúsági alap zalában

1986, október 25. - falusi ifjúsági alapot hozott létre a kisz zala megyei bizottsága. a testület 100 ezer forintot fordít arra a célra, és számít az állami és társadalmi szervek, illetve vállalatok, gazdálkodó egységek anyagi segítségére is. az alpból egy-egy községi kollektíva maximálisan 30 ezer forintot pályázhat meg szabadidős, kulturális és sportprogramjai költségének fedezésére, tárgyi-technikai feltételeinek megteremtésére. a pályázaton ifjúsági szervezetek és klubok, művelődési intézmények, sportegyesületek, valamint községi tanácsok és elöljáróságok vehetnek részt, a pénzüsszegek odaitéléséről társadalmi bizottság dönt. a megyei kisz-bizottság ezzel bővíti azokat a lehetőségeket, amelyeket a kisz kb által nemrég alapított központi falusi ifjúsági alap nyújt a községben élő fiataloknak. /mti/

tas/kné/st/gw ie
00.11 251086 0875

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

kubai filmhét budapest

1986. október 25. - kubai filmhét kezdődik október 27-én, hétfőn budapesti a megnyitó diszelőadáson a vörösmarty filmszínházban bemutatják a halál ideje című alkotást, amely a nóbeldíjas író gabriel garcia marquez forgatókönyve alapján készült. a filozófikus film a halál, a halálfélelem, a vérbosszu kérdéskörét boncolgatja, érzékletes, művészi kifejezőeszközökkel.

a diszbeutatót követően még 4 kubai film szerepel a programban, ezeket a honvéd filmszínházban vetítik majd.

a távolság című film egy a kubai forradalom idején kettészakadt család sorsát követi nyomon. az egyesült államokból hazalátogató anya és kubában élő fia találkozásá voltaképpen két életforma, két mentalitás ütközése is.

a művészet érdekében megpróbáltatások sorát is vállaló vidéki színtársulat előadását rögzíti a mint az élet maga című film. a szívem a földé című poétikus alkotás egy nagy erőfeszítésekkel létrehozott termelészövetkezet történetét beszéli el, míg a barátját dávidnak című film a kubai fiatalok életéből villant fel színes, eleven képeket.

a honvéd filmszínház vetítéssorozata mellett ugyanitt kubai rövidfilmekből összeállított válogatást is láthatnak az érdeklődők.

/mti/
ya/la/km/mz 1e
00.12 251086 1251

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

számítógépes termelésirányítás

1986. október 25. - bevezetik a termelés számítógépes irányítását és ellenőrzését a salgótarjáni öblösüveggyárban. beprogramozzák a termelési folyamatok minden fázisát, az alapanyagok, félkész- és készáru készletek alakulását. a számítógép termelő brigádonként és brigádtagonként számontartja a teljesítményeket és a napi keresményeket, megállapítja a végzett munka minőségét, kimutatja a selejtet és a selejt okait. ezenkívül navonta normatív jellegű áru-utókalkulációt készít.

a számítógépes termelésirányítás rendszerterve már elkészült, jelenleg finomításán dolgoznak, majd a részletprogramok elkészítése, betáplálása következik. a jövő év elejétől, először a kézigyártású termékeknél próbálják ki működés közben a számítógépes irányítási rendszert, s a korrekciók után július 1-től vezetik be teljes körűen.

a várakozások szerint a számítógépes irányítási rendszer a jelenleginél kisebb adminisztratív létszámmal több és pontosabb naprakész információt szolgáltat majd a vezetői döntésekhez, s ennek meg kell mutatkoznia mind a termelés folyamatosságában, mind a termékek jobb minőségében. /mti/

csiz/má/st/gw 1e
00.13 251086 1176

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

tizmillió szőlőoltvány

1986 október 25. - megkezdődött a szőlőoltványok betakarítása a mátraaljai történelmi borvidéken. a vidék három oltványtermeléssel foglalkozó közös gazdasága - az abasári, a nagyrédei és a markazi termelészövetkezet - az idén mintegy tízmillió gyökeres oltványt állít elő. több mint egyharmadát fedezik a belföldi szükségletnek, és hasonló arányban részesednek az exportból is.

az időjárás kedvezett az oltványok gyökereztetésének és megerősödésének, így a szaporítóanyag minősége jobb az átlagosnál. a betakarítását azonban nagyon meglehizti, hogy a talaj erősen kiszáradt, megkeményedett, ezért helyenként öntözéssel lazítják a földet. a frissen felszedett oltványokat osztályozzák, gondosan csomagolják, majd folyamatosan szállítják az ország különböző borvidékeire. a megrendelésekből következően az elmúlt két évben tapasztalható hanyatlás után az idén ismét megélenkült a telepítési kedv.

a vásárlók igényeinek megfelelően az íz- és zamatanyagokban gazdag, korai és középérésű fehér borszőlő-fajtákból készítették a legtöbb oltványt a mátraalján. a rizling iránt késői érése miatt csökkent az érdeklődés, annál keresettebb a muskátottonel, a tramini, a hárslevelű, valamint az étkezési és borászati célra egyaránt kiváló irsai olivér és a sasza. terjed az egyik legújabb szőlőfajta, a zenit, amely bőven termő, illatos és zamatos. megfelelő mennyiségű gyökeres oltványt állítottak elő a bikavért adó kékszőlő-fajtákból is az egrai történelmi borvidéken folytatódó telepítésekhez. /mti/
kov/lné st/mz 1e
00.13 251086 1561

-.-

bel

- 6 -

1986.10.25.

sb0007 4 160 mtib1007

kétnyelvű irodalmi est az ndk centrumban

1986. október 25. - johannes bobrowski ndk-beli író műveiből kétnyelvű irodalmi estet rendez az ndk és a magyar rádió október 28-án este az ndk kulturális és tájékoztató központban.

befejezőt mond kalász márton, közreműködik anne wolner, hermann beyer, béres ilona, lukács sándor, mécs károly. a műsort klaus bellin és dorogi zsigmond szerkesztette, rendezte gisela petry és bozó lászló. /mti/

-oz/li/km/mz 1e
00.14 251086 0472

-.-

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

európai biztonsági és együttműködési értekezlet - bélyegblokk

1986. október 25. - a bécsben megrendezésre kerülő európai biztonsági és együttműködési értekezlet köszöntésére 20 forintos, sorszámozott bélyegblokkot hoz forgalomba november 4-én a magyar posta.

a blokk vertel józsef grafikusművész terve alapján 253 300 fogazott és 11 400 fogazatlan példányban, többszínű ofsetnyomással az állami nyomdában készült. a blokkon a bécsi találkozó színhelye, a nofburg látható, háttérben európa térképének rajzolatával, előtérben a résztvevő országok zászlajával, a zászlórud csucsán európa felirattal. /mti/

kf/sl/1l 1e
00.15 251086 0636

-.-

bel

- 7 -

1986.10.25.

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. október 25. - hétfőtől az idős ember a közlekedésben címmel tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon a telefonálók hallhatnak a közlekedés követelményeinek fokozódásáról, a képességek időskori hanyatlásáról és az idősekre jellemző betegségek hátrányos következményeiről, valamint az idősek helyes közlekedési magatartásáról. /mti/

sa/km/il 1e
00.15 251086 0387

-.-

sb0010 4 130 mtib1011

közlekedés

1986. október 25. - az utóbbi napok esőzései miatt némileg megemelkedett a duna vízszintje, ezért budafok háros és csepel rózsa utca között ismét közlekedik az átkelőhajó.

a hév szentendrei vonalán pomáz és szentendre között, pályafelújítás miatt, vasárnap hajnalig autóbuszok közlekednek.

/mti/
sz/il bam
10.14 251086 0337

--

sb0011 4 130 mtib1012

hetényi istván uj-delhibe utazott

1986. október 25. - hetényi istván pénzügyminiszter szombaton uj-delhibe utazott, a magyar-indiai gazdasági, tudományos és műszaki együttműködési vegyesbizottság ülésére, mint a bizottság társelnöke. hetényi istvánt j. vengal rao ipari miniszter, a bizottság indiai társelnöke hívta meg. /mti/

sl/cl/olt/il bam
10.15 251086 0358

--

sb0012 4 130 mtib1013

uttörővezetői konferenciák

1986. október 25. - megkezdődtek budapesten és országsszerte több megyeszékhelyen a ix. országos konferenciát megelőző uttörővezetői tanácskozások.

a konferenciákon az uttörőmozgalom megyei és fővárosi tevékenységének továbbfejlesztésére tesznek többek között javaslatokat az uttörővezetők. meghallgatják és megvitatják az elnökségek állásfoglalását a magyar uttörők szövetsége országos tanácsa beszámolójának téziseiről, az uttörőszövetség új alapidokumentumainak - szervezeti és működési szabályzat, új tizenkét pont - tervezeteiről.

//

budapesten szombaton reggel a mtesz székházában ültek össze a fővárosi uttörővezetők küldöttei. először meghallgatták a budapesti uttörőelnökség beszámolóját az előző, 1983-ban tartott, viii. országos konferencián hozott határozatok végrehajtásáról, majd több szekcióban folytatta munkáját a budapesti uttörővezetői konferencia. az uttörővezetői tanácskozás napirendjén szerepelt az uttörőszövetség budapesti elnökségének és tisztségviselőinek, valamint a küldötteknek megválasztása.

a budapesti uttörővezetők konferenciáján jelen volt grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, varga lászló, a magyar uttörők szövetségének főtitkára és kiss péter, a kisz budapesti bizottságának első titkára.

ünnepélyes külsőségek között, az uttörőmozgalom lényeges kérdéseiről szóló beszámolókkal, hozzászólásokkal rendezték meg a megyei uttörővezetői konferenciákat szombaton pécsen, kecskeméten, békéscsabán, miskolcon, győrben, debrecenben, egerben, tatabányán, salgótarjánban, nyíregyházán, szekszárdon és veszprémben. /mti/
si/km/il bam
10.16 251086 1678

--

sb0013 1 160 mtib1015 /gyorshir!/
/

megkezdődött a magyar film- és tv-művészek szövetségének tisztújító közgyűlése

1986. október 25. - szombaton, budapesten a fészek művészklubban megkezdte munkáját a magyar film- és tv-művészek szövetségének viii. tisztújító közgyűlése. a tanácskozáson mihályfi imre, a magyar film- és tv-művészek szövetségének alelnöke és lugossy lászló, a szövetség főtitkára számolnak be az elmúlt öt esztendőben végzett munkáról; a művészeti ág helyzetéről, eredményeiről, gondjairól, s a film- és tv-művészetben dolgozók előtt álló feladatokról. a közgyűlés résztvevői a beszámoló és az alapszabály módosítására vonatkozó javaslatok megvitatását követően megválasztják a szövetség új vezetőségét. az ülésen részt vesz óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

lg-ya-cs/il bam
10.47 251086 0863

//

--

sb0014 4 150 mtib1016

kommunista szombat salgótarjánban és szécsényben

1986. október 25. - nógrád megyében szombaton társadalmi munkában végezte rendes termelő tevékenységét a szécsényi zárgyár ötszáz dolgozója, az összlétszám mintegy hárommegyede. a szerelvényben, a sajtóló és a forgácsoló üzemben műszak végére 1 millió forint értékű alkatrészt és készárut állítottak elő.

kommunista szombat volt a salgótarjáni rádiótelefongyárban is, ahol ötszázán dolgoztak társadalmi munkában, és mintegy hatmillió forint értékű alkatrészt, nyomtatott áramkört állítottak elő, exportra.

Őszi harmadik kommunista szombatját tartotta a salgótarjáni konaszati üzemek kollektívája. ezen a napon hatszázán álltak a gépek, munkapadok mellé. az eredmény: százötven tonna hengerelt, nuzott és kovácsolt áru, részben szovjet és nszk exportra.

mindhárom gyár munkásai, műszaki dolgozói szombati keresetüket - több mint négyszázezer forintot - a szociális ellátás javítására költik. /mti/

csiz/il bam
12.09 251086 0988

--

sb0015 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. október 25. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 43. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 102 fogadónak volt, nyereményük egyenként 121.521 forint,

3 találatos szelvénye 6.667 fogadónak volt, nyereményük egyenként 930 forint,

a 2 találatos szelvények száma 165.245 darab, ezekre egyenként 38 forintot fizetnek. /mti/

il bam
12.12 251086 0489

/h/

--

sb0016 4 160 mtib1018

nemzetközi diszmadár-kiállítás sopronban

1986. október 25. - nemzetközi diszmadár-kiállítás nyílt szombaton a soproni liszt ferenc művelődési központban. a kétnapos bemutatót a magyar diszmadártenyésztők Országos Egyesületének helyi csoportja rendezte, amelyre az ország minden részéről érkező szakemberek, valamint osztrák, csehszlovák, román és nszk-beli tenyésztők hozták el kedvenceiket. a csaknem 40 kiállító megannyi, afrikából, ausztráliából, dél-amerikából származó egzotikus madarat, köztük ékes tollu kanárikat, nagyfestyű hegyi papagájokat, „beszélő”, amazon papagájokat és szép farktollu vidapintyeket vonultat fel. a madarakat zsüri értékeli, s tulajdonosaikat kiváló mestertenyésztő, és egyéb címek odaítélésével díjazza. /mti/

mzs/il bam
12.16 251086 0770

és madárbarátok

--

sb0017 4 160 mtib1019

véget ért az fmkt országos vetélkedő győre

1986. október 25. - a fiatal műszakiak és közigazdászok tanácsainak első országos versenye eredményhirdetéssel ért véget szombaton győre, a kisz kb ifjúság tanácsa rendezésében. a döntőn 11 csapat - az elődöntők legjobbjai - vett részt.

a négy tagú, mérnökökből és közigazdászokból álló együttesek írásban és szóban adtak számot szakmai tudásukról, idegennyelv-, és számítógépes ismereteikről, továbbá az általános műveltség körébe tartozó irodalmi, zenei és képzőművészeti tájékozottságukról. az eredményhirdetés napján a résztvevők fórumon vitatták meg az építőipar előtt álló feladatokat, s ugyanaznap kiállítás nyílt az építőipari újításokból, illetve az alkotó ifjuság pályázatra készült munkákból az eseményeknek otthont adó kisz-iskolán.

az első helyezést a fővárosi iv-xv. kerületi ingatlankezelő vállalat csapata nyerte el. a második helyre a 22-es számú állami építőipari vállalat /budapest/ csapata került, a harmadik helyezést holtversenyben a kecskeméti dutép /duna-tisza közli/ építőipari vállalat/, illetve a székesfehérvári alba regla építőipari vállalat csapata kapta meg. a győzteseket külföldi utazással jutalmazták.

/mti/
mzs/il bam
12.22 251086 1224

állami

/h/

--

sb0018 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - borongós, őszi idő

1986. október 25. - középpontjával skócia fölött egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli peremén több hullámban óceáni levegő áramlik a szárazföld belseje felé. az érintett területeken változékony az időjárás, gyakran erősen felhős az ég, többfelé van eső, záporosó. a kárpát-medence időjárását meghatározó anticiklon lassanként kelet felé helyeződik át, emiatt ismét megnövekszik a felhőzet, és a hétvégén esőre fordul az idő.

hazánkban pénteken északnyugat felől felszakadozott, majd fokozatosan csökkent a felhőzet, és a keleti országrész kivételével több-kevesebb időre mindenütt kisütött a nap. számottevő csapadék már senkiesem fordult elő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 és 15 fok között alakult. éjszakára keleten is kiderült az ég, ezért erős volt a lehülés. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 5 és plusz 3 fok között alakult. szombat délelőtt a ködfoltok megszűnése után országszerte száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 7 és 11 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8.4 fok volt, ez 1.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

vasárnap estig nyugat felől lassan tovább növekszik a felhőzet. holnap országszerte tulnyomóan borult idő lesz. előbb a dunántúlon, később másutt is várható eső. éjszaka elszórtan ködfoltok képződnek. a délnyugati, nyugati szél időnként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, plusz 5 fok között alakul, északkeleten helyenként fagy lesz. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 8-13 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

lassan megnövekszik a felhőzet. eső legfeljebb a hajnali órákban lehet. a délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 7, vasárnap hajnalban belvárosban plusz 2, külterületen viszont 0 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 164 cm, a víz hőmérséklete 10,6 fok. /mti/
il bam
12.44 251086 2277

Li

--

sb0019 4 150 mtib1022

magyar-brit vízügyi tárgyalások

1986. október 25. - budapestben szombaton befejeződtek a magyar-brit vízügyi tárgyalások, amelyeken a két ország vízügyi műszaki-tudományos együttműködésének hároméves munkatervét állították össze. a közös dokumentumot zsuffa ervin, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese, és len hill, a brit vízügyi igazgatóságok szövetségének elnökségi tagja írta alá.

a következő három évben a két ország vízügyi szakemberei együttműködnek egyebek között az ivóvízelőkészítés technológiájának, mikroprocesszoros vezérlésének és automatizálásának fejlesztésében. a közös munka kiterjed a tisztítóműbe érkező szennyvizek ellenőrzésének korszerűsítésére, a szennyvíztisztítás hatékonyságának növelésére és a szennyvíziszapok elhelyezésére, hasznosítására is. /mti/

sb/cl/la/sr/il bam
13.20 251086 0824

--

sb0020 4 130 mtib1023

magyar-csehszlovák tárgyalások

1986. október 25. - október 22. és 24. között prágában tartották meg a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság közlekedési albizottságának xxix. ülését. a megbeszéléseken klézl róbert és josef dykast közlekedési miniszterhelyettesek áttekintették a magyar-csehszlovák közlekedési együttműködés helyzetét. parafálták a korszerűsített vasúti natárforgalmi egyezményt, amely az 1963-ban megkötött egyezmény életbe lépése óta a forgalmi és műszaki fejlesztések következtében szükségessé vált módosításokat tartalmazza. aláírták a közlekedési együttműködés fejlesztésének 2000-ig szóló hosszú távu programját, valamint a két minisztérium közötti új tudományos-műszaki együttműködési megállapodást, és megvitatták az 1986-90-es évekre vonatkozó műszaki-tudományos együttműködés lehetőségét.

klézl róbert szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/
öz/mz/sr/il bam
15.08 251086 0943

Li

--

bel

- 14 -

1986.10.25.

sb0021 4 130 mtib1024

magyar-nicaraguai tárgyalások

1986. október 25. - október 19-től 25-ig látogatást tett hazánkban Henry Ruiz Hernández nicaraguai külföldi együttműködési miniszter, a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetőségének tagja. Itt tartózkodása során részt vett a magyar-nicaraguai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság alakuló ülésén, valamint a kgst-nicaraguai együttműködési vegyesbizottság 3. ülésén. A minisztert fogadta Lázár György, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke. Henry Ruiz Hernández megbeszélést folytatott Szabó Istvánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a tot elnökével, valamint Veress Péter külkereskedelmi miniszterrel. Tiszteletére munkabédet adott Székács Imre, a tesco vezérigazgatója. A nicaraguai delegáció látogatást tett a bábolnai mezőgazdasági kombinátban, az egeri dohánygyárban, valamint az eger-mátravidéki borgazdasági kombinátban. /mti/

sl/li/il bam

17.14 251086 0971

-. -

sb0022 4 130 mtib1025

tanácskozott a hvdsz központi vezetősége

1986. október 25. - szombaton ülést tartott a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. A tanácskozás munkájában részt vett Solyom Ferenc, a szot titkára, ott voltak a partnerágazatok miniszterhelyettesei.

Dr. Kócsó Illésné kv-titkár tájékoztatta a testületet a vállalati középtávú tervekészítés tapasztalatairól, kiemelve, hogy több helyütt alakítottak ki önálló szakszervezeti álláspontot, kezdeményezve az aktívabb bérpolitikát, a belső kereseti arányok javítását, a bérránytalanságok fokozatos megszüntetését. A közszolgáltató vállalatok egy részénél érzékelhető a vállalkozási utkeresés, a gazdálkodási stílusváltás. Egyre több helyütt veszik tudomásul, hogy az anyagi források szűkösségével évekig együtt kell élni, s ezért a belső tartalékok hatékony felhasználására törekednek. Mind a tanácsi, mind a vállalati tervekben elsőbbsége lesz a vízellátási és lakóházfenntartási feladatoknak, míg a többi területen a szintentartással számolnak. /mti/

il bam

17.27 251086 1056

Li

-. -

bel

- 15 -

1986.10.25.

sb0023 4 160 mtib1026

észak-alföldi kórustalálkozó szolnokon

1986. október 25. - három megye- szabolcs-szatmár, hajdu-bihar és szolnok - énekegyütteseinek részvételével észak-alföldi kórustalálkozót rendeztek szombaton szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. A délelőtti és délutáni hangversenyeken Jászberényi, debreceni, nyíregyházi és szolnoki kórusok illetve vegyes- és leánykarok léptek önálló programjukkal a közönség elé. Az elhangzott művek között a nemzetközi zeneirodalom kiemelkedő komponistáinak - Verdi, Mozart, Lacroix és Hasler - szerzeményei, Bartók-, Kodály-művek, valamint mai magyar szerzők dalai csendültek fel. A zenei eseményen megemlékeztek Liszt Ferencről is: a tiz énekegyüttesből alakult összkar a világhírű zeneszerző magyar ünnepi dalát, és a Berzsenyi versre írt a magyarokhoz című művét szövegeztette meg. /mti/

laz/il bam

17.45 251086 0857

-. -

sb0024 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. október 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombat este: hűvös idő, újabb esővel.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

országszerte tulnyomóan borult lesz az ég, egyre több helyen valószínű eső, zápor. A délnyugati szél időnként megélénkül. A hőmérséklet csúcserőke csupán 8 és 13 fok között várható. /mti/

il bam

18.40 251086 0447

Li

-. -

sb0025 4 160 mtib1028

a magyar film- és tv-művészek szövetségének közgyűlése /1. rész/

1986. október 25. - a magyar film- és tv-művészek szövetsége szombaton megtartotta vii., tisztújító közgyűlését. a tanácskozáson - amelyen részt vett óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és köpeczi béla művelődési miniszter - a mintegy 300 résztvevő meghallgatta és megvitatta a szövetség beszámolóját az elmúlt öt esztendőben végzett munkáról, valamint az alapszabály módosítására tett javaslatokról.

a tisztújító közgyűlésen kovács andrás, a szövetség elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd lugossy lászló főtitkár, illetve mihályfi imre alelnök szólt a szövetség eddigi eredményeiről, elemezte e művészeti ág helyzetét, s az elkövetkező időszakban a szakma előtt álló feladatokat.

lugossy lászló referátuma első részében a mai magyar filmek tartalmi kérdéseivel foglalkozott. elemezte a filmekben felmutatott értékeket, jellemezte a mai magyar alkotások típusait, irányzatait, számba vette folytatandó, illetve folytatható hagyományait. a művészetek legfőbb szerepe - mondta - az értékek közvetítése, ugyanakkor tapasztalható, hogy korunkban éppen az értékek kérdőjeleződtek meg. a mai magyar filmművészet több arcú, izlésében, szemléletében, tematikájában és nemzedékileg is tagolt. fel kell tárnai az alkotó erőtartalmakat, amelyek nélkülözhetetlenek a további fejlődéshez. a magyar filmek - nemzetközi sikerei is tanúsítják - vállalt feladataihoz mérve nincs különösebb szűgyenkezni valója. a benne rejlő képességekhez és alkotó energiákhoz képest vannak további tennivalói.

kitért az alkotó műhelyekben dolgozók felelősségére, s azokra a tennivalókra, amelyekből jelentős szerepet kell vállalnia a magyar filmművészetnek, különös tekintettel a szocializmus építésének tolyamatára, a társadalom sorskérdéseinek az emberi sorsokban való bemutatására. sokszínű és a valóságot széles skálán bemutató magyar filmművészetre van szükség - hangoztatta. igaz, a célok elérését az anyagi eszközök hiánya is hátráltatja, vitába kell szállni azzal a gazdaságcentrikus szemlélettel, amely a kulturát piaci szempontoknak kívánná alárendelni.

mihályfi imre arról szólt, hogy a televíziózás napjainkban nagyobb szerepet tölt be a családok életében, mint korábban.

/folyt. köv./ cs-lg/il bam

19.02 251086 2334

Li

--

sb0026 4 160 mtib1029

a magyar film- és tv-művészek szövetségének közgyűlése /2. rész/

beszélt a gazdasági nehézségekről, a szövetség egyes szakosztályainak tevékenységéről. mint mondotta: a tv-műhelyek alkotóinak mindenkor fontos feladata a klasszikus és mai magyar irodalom alkotásainak bemutatása, a társadalmi környezet, a tapasztalható jelenségek tükröztetése. részletesen elemezte a magyar televízió műsorpolitikáját, benne a közéleti-politikai, a kulturális és szórakoztató műsorok szerepét, hangoztatva, hogy e feladatok maradéktalan ellátása nem oldható meg kiemelkedően képzett szakemberek nélkül, akikből egyre kevesebb van. referátumát azzal zárta, hogy a tv- és filmművészet szakemberei két, egymástól el nem választható területen dolgoznak, gondjaik közösek, ezért a cselekvésben is egységre kell törekedniük.

a közgyűlés vitája során felszólaolt óvári miklós is. a központi bizottság nevében üdvözölte a tanácskozás résztvevőit, s mint mondotta, a köszöntő szavak nem a kötelező udvariasságnak tulajdoníthatók, hanem annak a ténynek, hogy a párt nagy figyelemmel és érdeklődéssel követi a kulturális élet eseményeit, így a magyar film- és tv-művészek szövetségének közgyűlését is. ezt nem valamiféle aktuális politikai megfontolás diktálja, hanem az mszmp politikájának egészéből következik.

a központi bizottság titkára felszólaolásában kiemelte: a kultúra - benne a filmművészet - megbecsülése társadalmunk lényegéből fakad. a gondolkodás átalakításában, az emberek sokoldalú személyiségének kibontakoztatásában sokat segíthet a film, a tv, elsősorban a valóság bemutatásával, a meggyőzéssel.

társadalmunkban az anyagi feltételek megteremtésén túl sokminden másra is szükség van, nevezzük azt műveltségnek, kulturáltságnak, erkölcsnek vagy egyszerűen csak emberi tartásnak. bizonyos, hogy e képességek megteremtésében a művészetek közreműködése nélkülözhetetlen. ennek a szerepnek a gyakorlati érvényesítése nem mindig könnyű és egyszerű. vannak valódi, az objektív helyzetből adódó akadályok és szubjektív eredetű nehézségek is. mégis, a lényegre tekintve a párt politikája és a filmművészet szándékai egybeesnek. elsősorban azért van szükség a politika és a művészet rendezett viszonyára, mert társadalmunk egészséges fejlődése elképzelhetetlen a művészetek közreműködése nélkül. /folyt. köv./

cs-lg/il bam

19.06 251086 2335

Li

--

sb0027 4 130 mtib1030

a magyar film- és tv-művészek szövetségének közgyűlése /3. rész/

Óvári Miklós a film- és tv-művészet szerepéről szólva kiemelte: életünkben előtérbe került a vizuális kultúra. az emberek látóhatára a szó szoros és eredeti értelmében rendkívüli mértékben kiszélesedett. talán még úgy is fogalmazhatnánk, hogy az olvasás után most tanulunk látni is. az emberek ma összehasonlíthatatlanul többet látnak, mint akárcsak néhány évtizede. a film, a tv építhet erre az újonnan kialakuló képességünkre, s egyben maga is fejlesztheti azt. a központi bizottság titkára hangsúlyozta:

van olyan aggodalom, hogy az értékek devalválódnak, s ezáltal a művészetek is válságba kerülhetnek. bizonyára van alapja ennek az aggodalomnak. de ha így van, annál nagyobb a film és a tv felelőssége, hogy tegyen ellene. az értékek devalválódása ellen, leginkább új értékek teremtésével lehet fellépni. ha aggódunk az értékekért, és aggódunk, figyelni kell arra is, hogy kezd divatossá válni egy újfajta szemantizmus: a pesszimizmus, a kilátástalanság, a kívülállás szemantizmusa. ilyen szemlélettel nem lehet új társadalmat építeni, nem lehet művészetet éltetni, hiszen a művészeteket mindig a cselekvő, a jobbra törő, az olykor el is bukó, de a küzdelmet vállaló ember drámája ihlette.

a film- és tv-művészek munkájában rendkívül fontos: legyenek meghatározott célok, világos alkotói koncepciók, s ha ezek megvannak, könnyebb megteremteni hozzájuk az anyagi feltételeket és a szervezeti kereteket is. /folyt. köv./

cs-lg/11 bam
19.10 251086 1520

--

sb0028 4 160 mtib1031

budapesti művészeti hetek

1986. október 25. - hangverseny és színházi előadás szerepelt a budapesti művészeti hetek szombati programjában.

a zeneakadémián a moszkvai állami filharmónia szimfonikus zenekara adott hangversenyt. dmitrij kitajenko vezényletével prokofjev v. szimfóniáját, csajkovszkij: rokokó-variációk és ravel: la valse című művét mutatták be. gordonkán alekszandar rugyin működött közre.

Li

a zenekar, a szovjetunió egyik legjelentősebb szimfonikus együttese 1951-ben alakult. vezető karmesterei a nemzetközi zenei élet kimagasló egyéniségei voltak, és gyakran álltak a zenekar élén világhírű vendégkarmesterek is, többek között Lorin Maazel, Hermann Abendroth. a legjelentősebb előadóművészek mint például Szvjatoszlav Richter, Maurizio Pollini, Yehudi Menuhin, Henk Szeryng léptek fel a zenekarral. alekszandar rugyin, aki a szombat esti koncerten működik közre 17 évesen megnyerte a lipcsei nemzetközi bach-versenyt, 1979-ben a pablo casals nemzetközi gordonkaverseny második díjasa volt, s számos külföldi vendégszereplésen vett már részt.

a japán tótókai nő-színház mutatkozott be szombat este az ódry-színpadon. a nő, a japán nemzeti színjátszás egyik ősi fajtája. a szamurájok xiv-xv. századtól kivirágzó kulturájának sajátos terméke. alapjában vallási eredetű, megteremtői is burhista szerzetesek, akik kolostorudvarokon rendezték az első előadásokat. a tótókai színház szombatesti előadásán hét nő-játékot láthatott a közönség. /mti/

-cz/11 bam
19.41 251086 1501

--

sb0029 4 160 mtib1032

a magyar film- és tv-művészek szövetségének közgyűlése /4. rész/

a beszámolókat követő vitában többen szóltak a filmgyártásnak a megújulással járó problémáiról, pénzügyi nehézségeiről. elmondták többek között, hogy a közművelődési filmek készítésénél az állami támogatás általános növelése mellett szükséges a tartalmi, szellemi megújulás is. rámutattak arra, szükséges emelni a gyermekeknek szóló produkciók számát. hangsúlyozták: kapjanak nagyobb teret a játék- és animációs filmgyártást előbbrevívó kísérleti alkotások, rövidfilmek, hiszen ezek révén próbálhatnak ki a rendezők újabb stílusokat, formai megoldásokat.

az ülésen számos javaslat is elhangzott. kezdeményezték többek között, hogy a szövetség hozzon létre egy reklám- és propagandafilm szakosztályt, s alakuljon önálló tagozat a nem játékfilm szakemberek számára.

köpeczi béla művelődési miniszter hozzászólásában beszélt arról: a magyar film nehéz helyzetéhez kétségtelenül gazdasági tényezők is hozzájárultak, ezek azonban nem minőségi, hanem mennyiségi korlátok. az igazi kérdés az - mondotta -, hogy tartalmilag merre kíván menni a magyar filmművészet. a művészet ugyanis aktívabb szerepet tölthet

Li

és töltsön be a humanista-szocialista értékrend erősítésében. a miniszter szólt annak szükségességéről, hogy a vizuális kultúra terjesztése az oktatásban is helyet kapjon. a filmgyártás gazdasági helyzetéről szólva végezetül rámutatott: ha az év végéig a filmgyártást megújító első formák kialakulnak, a pénzügyi kormányzat megnöveli az eddig juttatott állami támogatás nagyságát, s segítséget nyújt a mafilmm gazdasági gondjainak megoldásában.

kornidesz mihály, a magyar televízió elnöke arról beszélt, hogy a tv irányítása növelni kívánja a saját készítésű műsorok arányát, s - az egyenlőség elve alapján - erősíteni az együttműködést a filmgyárral. /folyt. köv./

cs-lg/il bam
19.44 251086 1880

--

sb0030 4 160 mtib1034

a magyar film- és tv-művészek szövetség közgyűlése /5. rész/

a vitát követően a közgyűlés egyhangulag elfogadta a beszámolókat, valamint az alapszabályzat módosítására tett javaslatokat. ezután megválasztotta hatvan tagú új választmányát.

/mti/
cs-lg/il bam
21.03 251086 0272

--

sb0031 4 180 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. október 25. -

sb0001 „tágabb teret a gyerekeknek!”, - varga lászló ... /1. rész/
sb0002 „tágabb teret a gyerekeknek!”, - varga lászló ... /2. rész/
sb0003 falusi ifjúsági alap zalában
sb0004 kubai filmhét budapesten
sb0005 számítógépes termelésirányítás
sb0006 tizmillió szőlőoltvány
sb0007 kétnyelvű irodalmi est az ndk centrumban
sb0008 európai biztonsági és együttműködési értekezlet - bélyegblokk
sb0009 telefondoktor

Li

sb0010 közlekedés
sb0011 hetényi istván új-delhibe utazott
sb0012 úttörővezetői konferenciák
sb0013 megkezdődött a magyar film- és tv-művészek ... /gyorshír!/
sb0014 kommunista szombat salgótarjánban és szécsényben
sb0015 lottó-nyeremények
sb0016 nemzetközi díszmadár kiállítás sopronban
sb0017 véget ért az fmkts országos vetélkedő győreért
sb0018 időjárás-jelentés - borongós, őszi idő
sb0019 magyar-brit vízügyi tárgyalások
sb0020 magyar-csehszlovák tárgyalások
sb0021 magyar-nicaraguai tárgyalások
sb0022 tanácskozott a hvdsz központi vezetősége
sb0023 észak-alföldi kórustalálkozó szolnokon
sb0024 időjárás-jelentés
sb0025 a magyar film- és tv-művészek szövetségének ülése /1. rész/
sb0026 a magyar film- és tv-művészek szövetségének ülése /2. rész/
sb0027 a magyar film- és tv-művészek szövetségének ülése /3. rész/
sb0028 budapesti művészeti hetek
sb0029 a magyar film- és tv-művészek szövetségének ülése /4. rész/
sb0030 a magyar film- és tv-művészek szövetségének ülése /5. rész/
sb0031 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
- v é g e -

/mti/ il bam
21.26 251086 1691

Li

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

Belföldi hírek

budapest, 1986. október 26. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

tudományos ülészek polányi károly emlékére /1. rész/

1986. október 26. - kedden kétnapos tudományos ülészek kezdődik a magyar tudományos akadémián, hogy a magyarok világszövetsége közreműködésével megemlékezzenek a 100 évvel ezelőtt született polányi károly személyéről, munkásságáról. az eseményt megelőzően szántó miklós szociológussal, az 1985-ben életre hívott polányi emlékbizottság titkárával beszélgetett az mti tudósítója:

érdekes, nagyívű pályát futott be polányi károly, az évtizedeken át külföldön élt és működött világhírű magyar tudós. ifju korában jogot végzett, és 1908-ban budapesten a haladó egyetemi ifjúságot tömörítő galilei-kör első elnöke volt. a vezető liberális politikus, jászi oszkár mellett dolgozott. 1919-ben hagyta el magyarországot. jászi munkatársa volt a „bécsi magyar ujság”, című, nagyhatású emigrációs lap szerkesztőségében is. később - a 30-as években - angliába került: ekkor kezdett foglalkozni gazdaságtörténeti kérdésekkel. tanulmányaira felfigyelt a tudományos világ, s ameríkába hívták: a new-york-i columbia egyetem kutatója lett. 1944-ben jelent meg „a nagy átalakulás”, című gazdaságtörténeti munkája, amely meghozta számára a világhírt. a háboru idején, károlyi mihály harcostársaként újra bekapcsolódott a politikai életbe. a háboru után sorra jelentek meg könyvei, s a nevéhez fűződő gazdaságtörténeti irányzat eredményes kutatók seregét nevelte a világ minden táján.

Li